

地址: 中国北京金台西路2号 (2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 海外印点: 东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔



图为3月9日, 习近平参加安徽代表团审议。
新华社记者 李学仁摄



据新华社北京3月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平, 中共中央政治局常委、国务院总理李克强, 中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山, 中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山, 中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽, 9日下午分别参加了十二届全国人大二次会议一些代表团的审议。

习近平在安徽代表团参加审议。张宝顺、王学军、侯建国、陈光辉等代表先后就提高中西部地区科技创新能力、深化改革激发活力、推进农村综合改革等议题发表看法。习近平边听边记, 不时提问, 最后作了重要讲话。习近平表示, 完全赞成张德江同志所作的全国人大常委会工作报告。习近平在肯定安徽工作后指出, 安徽要抓住国家促进中部地区崛起的重大机遇, 深化改革, 扩大开放, 锐意进取, 在全面建成小康社会征程上迈出更大步伐。要积极推进农村改革, 把握正确方向, 尊重农民意愿, 坚持试点先行, 处理好农民和土地的关系, 确保农村改革健康顺利进行。作风建设永远在路上。如果前热后冷、前紧后松, 就会功亏一篑。各级领导干部都要树立和发扬好的作风, 既严以修身、严以用权、严以律己, 又谋事要实、创业要实、做人要实。严以修身, 就是要加强党性修养, 坚定理想信念, 提升道德境界, 追求高尚情操, 自觉远离低级趣味, 自觉抵制歪风邪气。严以用权, 就是要坚持用权为民, 按规则、按制度行使权力, 把权力关进制度的笼子里, 任何时候都不搞特权、不以权谋私。严以律己, 就是要心存敬畏、手握戒尺, 慎独慎微、勤于自省, 遵守党纪国法, 做到为政清廉。谋事要实, 就是要从实际出发谋划事业和工作, 使点子、政策、方案符合实际情况、符合客观规律、符合科学精神, 不好高骛远, 不脱离实际。创业要实, 就是要脚踏实地、真抓实干, 敢于担当责任, 勇于直面矛盾, 善于解决问题, 努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。做人要实, 就是要对党、对组织、对人民、对同志忠诚老实, 做老实人、说老实话、干老实事, 襟怀坦白、公道正派。要发扬钉钉子精神, 保持力度、保持韧劲, 善始善终、善作善成, 不断取得作风建设新成效。

李克强参加了江西代表团审议、张德江参加了广西代表团审议、刘云山参加了重庆代表团审议、王岐山参加了陕西代表团审议、张高丽参加了海南代表团审议。

李克强张德江刘云山王岐山张高丽分别参加审议

谋事要实 创业要实 做人要实

严以修身 严以用权 严以律己

习近平参加安徽代表团审议时要求领导干部

人大会议举行二次全会

习近平李克强俞正声刘云山王岐山张高丽出席 听取和审议张德江所作人大常委会工作报告

据新华社北京3月9日电 十二届全国人大二次会议9日上午在人民大会堂举行第二次全体会议, 受全国人大常委会委托, 张德江委员长向大会报告工作。

习近平、李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等在主席台就座。

张德江从7个方面回顾了过去一年的主要工作。一是统筹部署十二届全国人大常委会工作。二是以提高立法质量为核心, 立法工作迈出新步伐。三是增强监督实效为重点, 监督工作取得新进

展。四是支持和保障代表依法执行职务, 充分发挥代表作用。五是服从服务于国家外交大局, 做好人大对外交往工作。六是加强人民代表大会制度研究, 改进人大新闻宣传工作。七是切实加强常委会自身建设。

张德江从加强重点领域立法, 积极推进科学立法、民主立法; 依法行使监督职权, 加强对“一府两院”的监督; 继续加强和改进代表服务、对外交往、自身建设等方面阐述了2014年工作的主要任务。

习近平同默克尔通电话

新华社北京3月9日电 国家主席习近平9日晚应约同德国总理默克尔通电话。

习近平积极评价中德关系发展, 表示期待着对德国进行国事访问, 同默克尔总理就双边关系及共同关心的国际和地区问题深入交换意见。我也欢迎默克尔总理今年访华。

默克尔表示, 德国政府和人民期待着习近平主席来访, 正在积极筹备, 相信访问一定会取得成功, 推动德中战略合作伙伴关系进一步发展。

以赴进行搜救, 不放弃拯救生命的努力。

默克尔通报了德方对当前乌克兰局势的看法及斡旋努力, 表示德方希望通过对话寻求妥善解决问题。德方重视中国的作用, 愿同中方加强沟通。

习近平指出, 当前乌克兰局势十分复杂、高度敏感, 处理起来需要全面考量和权衡。中方也在密切跟踪形势。我们呼吁各方保持克制, 在法律和秩序框架内, 通过对话和谈判政治解决有关分歧, 避免局势进一步升级。中方支持国际社会为缓和局势所作的建设性努力和开展的斡旋行动。希望德方同其他有关各方继续沟通, 进一步发挥建设性作用。中方愿同德方保持联系。

人大会议主席团举行二次会议

张德江主持

据新华社北京3月9日电 十二届全国人大二次会议主席团9日上午在人民大会堂举行第二次会议。会议经过表决, 决定将十二届全国人大二次会议

关于政府工作报告、计划报告、预算报告的三个决议草案提请各代表团审议。

主席团常务主席张德江主持会议。

政协会议举行第四次全会

俞正声出席 16位委员作大会发言

本报北京3月9日电 (记者王珂) 全国政协十二届二次会议9日下午在人民大会堂举行第四次全体会议。田惠光、付志方、杨元庆、朱维群、王全书、郑建闽、刘汉铨、王明方、庄聪

生、汤维建、贺军科、李钺锋、周文彰、王国庆、李滨生、朱永新等16位委员围绕政治建设和统战政协工作作大会发言。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声出席会议。

3月8日, 王毅外长在十二届全国人大二次会议记者会上答问时表示, 乌克兰局势发展到今天“事出有因”, 一语道破这个问题背后有着复杂的历史经纬和利害冲突。

近几个月, 乌克兰局势动荡不已, 其直接导火索是, 去年11月21日亚努科维奇总统宣布, 暂缓签署旨在加强与欧盟贸易关系的联系国协定, 转而寻求同俄罗斯进行更密切的合作。反对派借机掀起抗议浪潮, 要求亚努科维奇下台。

乌克兰局势走到今天这个地步, 是典型的内外因相互交织、作用的结果。乌克兰独立20多年来, 国内不同政治派别斗争不已, 亲西方和亲俄阵营形成拉锯战, 执政党与反对派风水轮流转, 你方唱罢我登场, 显

初衷。一再折腾不符合乌克兰各民族的根本利益, 自己折腾还要把外部力量拉进来, 最终结局很可能适得其反; 政治派别势不两立, 不可能形成稳定的政治局面, 在倒向西

方还是倒向东的问题上搞二选一并不明智。

俄罗斯认为自己在乌克兰利益有可能受损, 因此强硬以对, 但会引起强烈反弹; 欧美对乌克兰局势推波助澜, 对俄挥舞制裁大棒, 只会使局势更加复杂化。欧美指责俄罗斯侵犯乌克兰的领土主权, 俄罗斯则反诘欧美动辄对他国搞干涉主义, 是双重标准。

中国在乌克兰问题上没有排他性的利益。中乌有着重要的经济和军事联系, 中俄是战略合作伙伴, 中欧正致力于深化发展战

乌克兰局势为何“事出有因”

贾秀东

然在国家发展道路和对外战略方面没有形成清晰一致的国内共识。乌克兰政坛每一次分化、组合都引起政坛动荡, 也少不了来自美国、欧盟和俄罗斯的插手和干预。

从地理和历史看, 第聂伯河纵贯乌克兰南北, 将乌克兰分为东西两部分, 延续数千年的帝国、民族、宗教、文化等冲突矛盾给乌克兰留下复杂的地缘烙印, 乌克兰东部亲俄和西部亲欧的基本政治分野没有随着时间的推移而弥合。冷战结束后, 乌克兰处于俄罗斯和美欧这两大地缘政治板块相互挤压、撕扯的“断裂带”上, 政治钟摆摇摆不定。乌克兰战略地位重要, 一边是美国和欧盟要将乌克兰拉入西方阵营, 延续20多年来挤压俄罗斯战略空间的做法; 另一边是俄罗斯极力维持在乌克兰传统影响, 绝不愿失去俄走向大国复兴所需要的这个战略前沿。

错综复杂的历史经纬和利害冲突, 使得乌克兰局势剪不断理还乱。国家从动荡走向分裂, 恐怕不是乌两大政治势力争斗的初衷。作为外部力量, 从卷入乌克兰内政走向直接对峙甚至冲突, 恐怕也不是西方和俄罗斯的

略的深度对接, 中美已就构建新型大国关系达成共识。从这个角度讲, 中国确定自己在乌克兰问题上的立场时, 不会刻意考虑同有关各方关系的亲疏远近, 而是遵循国际关系基本准则, 看重事情本身的来龙去脉和是非曲直, 因此, 中国提出, 处理乌克兰问题的出发点, 应是维护乌克兰各族人民的根本利益以及地区和平稳定的大局。

事出有因, 情无可原。乌克兰局势走到今天这个地步, 其境内对立两派和境外干预力量都有责任。当务之急是各方保持冷静克制, 避免局势进一步紧张升级, 通过政治和外交途径妥善解决乌克兰危机。

(作者为本报特约评论员、中国国际问题研究所特聘研究员)



本栏目主持人: 陈振凯

两会表情



邵丽华委员(右): 对婚检和孕前进行致畸基因免费筛查。

两会期间, 代表和委员们畅所欲言、共商国是, 瞬间定格的表情, 成为观察两会的窗口。无论是眉头紧皱、若有所思, 还是会心一笑、侃侃而谈, 都透露出代表和委员的专注与敬业。(照片均为新华社发)



陈温福代表: 理顺科技管理体制, 改革科技资源分配体制。



郑家纯委员: 权力要放下去, 会给国家发展带来新的活力。



左宗申委员: 农村土地重金属污染、土地板结等情况应该引起重视。



李稻葵委员: 设立地方财政重组基金, 建立地方财政重组程序。

人大常委会法工委有关负责人表示 全国人大将依需要制定反恐法

新华社北京3月9日电 (记者白洁、崔清新) 针对有全国人大代表提出制定专门的反恐法的议案, 全国人大常委会法工委有关负责人9日说, 全国人大将根据反恐工作实际需要, 按照法定程序进行。

全国人大常委会法工委刑法室副主任臧铁伟在两会新闻中心举行的记者会后接受采访时说, 要根据反恐工作的实际需要, 在广泛听取意见、研究法律调整范围等问题的基础上, 按照法定程序进行。

他说, 一切形式的恐怖主义和恐怖活动都是我国法律严厉禁止的犯罪行为。近年来, 全国人大及其常委会在健全反恐立法方面做了大量工作。2001年全国人大常委会通过了刑法修正案, 增设了资助恐怖活动罪, 加大对组织领导恐怖

组织犯罪的惩罚力度。此后的刑法修正案又增设恐怖活动犯罪为特殊累犯。

他说, 2011年全国人大常委会通过关于加强反恐工作的决定, 对恐怖活动的定义作了明确规定, 对有关主管机关以及涉恐财产的冻结作了规定。2012年刑事诉讼法修正案对恐怖活动犯罪的追诉、管辖、律师会见以及违法所得没收程序方面都作了一系列单独规定, 以适应打击恐怖犯罪活动的需要。